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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
ČRo - České Budějovice 

Dva lidé zemřeli v troskách věže s hnojivem na Českokrumlovsku 
30.10.2008    ČRo - České Budějovice    str. 1   17:00 Události regionu 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Kateřina KOŽELUHOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Dva lidé dnes zemřeli při zřícení ocelové věže se zemědělským hnojivem v obci Omlenice na Českokrumlovsku. 
Z nádrže uniklo podle prvních odhadů tisíc metrů krychlových dusíkatého hnojiva, pak se konstrukce zhroutila a 
v jejích troskách zahynuli dva lidé. Další dva lidi byli zraněni. Dva pracovníky, kteří utrpěli smrtelná zranění, 
museli z konstrukce jímky vyprostit hasiči. Jednoho muže se středně těžkými poraněními končetin a trupu 
převezla sanitka do českokrumlovské nemocnice. Druhého pracovníka, který utrpěl těžká poranění, přepravil po 
zajištění životních funkcí vrtulník na traumatologické centrum nemocnice v Českých Budějovicích. Záchranáři 
jsou ale stále na místě nehody. Stále pokračuje také zásah hasičů, potvrdila jejich mluvčí Vendula Matějů. 
 
Vendula MATĚJŮ, mluvčí hasičů 
-------------------- 
V tuto chvíli hasiči soustřeďují hnojivo do havarijní jímky a odčerpávají jej do nádob určených pro chemikálie. 
Bude následovat sanace zasažené půdy. Zároveň zabezpečují konstrukci zhroucené věže tak, aby zabránili 
dalšímu pádu. V tuto chvíli zasahují na místě tři jednotky profesionálních hasičů ze stanic Kaplice, Český 
Krumlov a České Budějovice, zároveň byla svolána jednotka dobrovolných hasičů z obce Malonty. 
 
Kateřina KOŽELUHOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
K nehodě došlo ve chvíli, kdy čtyři zaměstnanci doplňovali do věže hnojivo. Tlakem tekutiny se zřejmě uvolnil 
poškozený plášť věže. Z prasklé nádrže se tak tekuté dusíkaté hnojivo vylilo do jímky a dále se rozlilo okolo 
celého zásobníku a na blízkou komunikaci. Poté se zhroutila celá nádrž. Dva lidi věž zavalila, další dva stihli 
utéct, ale poranila je chemikálie. Jak nám potvrdil ředitel zdravotnické záchranné služby Marek Slabý, na místě 
zasahovaly tři posádky záchranářů včetně vrtulníku. 
 
Marek SLABÝ, ředitel zdravotnické záchranné služby 
-------------------- 
Dva pracovníci, kteří utrpěli středně těžká poranění končetin a trupu, byli transportováni. Jeden byl 
transportován do nemocnice v Českém Krumlově posádkou z Kaplice a vrtulníkem letecké záchranné služby 
byl jeden z pracovníků transportován do trauma centra nemocnice v Českých Budějovicích. My jsme je 
transportovali tak, jak už jsem řekl, s poraněním trupu a končetin, které utrpěli velmi pravděpodobně následkem 
pádu z konstrukce té jímky. 
 
Kateřina KOŽELUHOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Na místě dnešní havárie s únikem hnojiva je kolegyně Mirka Nezvalová. 
 
Mirka NEZVALOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
V tuto chvíli v Omlenicích už se zdá a jen zborcená modrá konstrukce věže připomíná tragédii, ke které došlo 
krátce po čtvrt na tři. Místo opouštějí hasiči a zůstává tam už jenom policejní vyšetřovatel. Mohu jen zdůraznit, 
že nedošlo k žádným poškozením životního prostředí. Potvrdil mi to i František Turek z odboru životního 
prostředí z Kaplice. Vzhledem k tomu, že se jedná o hnojivo, které se běžně používá při přihnojování 
zemědělských rostlin, to za prvé, a za druhé, ten areál, kde k přečerpávání došlo, je k tomu uzpůsobený, to 
znamená, že jsou tady jímky, které by případné úniky zachytily. Jen ještě dodám, že se nejednalo o ty dva 
mrtvé, o pracovníky firmy ze ZN Pelhřimov, která toto místo obhospodařuje, ale jednalo se o dva pracovníky 
stavební firmy z Českého Vrbného, kteří opravovali zídku, která je vlastně okolo těch nádrží. Ty nádrže jsou 
osm metrů v průměru a asi deset metrů vysoké. Ke zborcení jedné na tu zídku, kde se pracovalo, právě došlo. 
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Kateřina KOŽELUHOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Tolik z místa nehody Mirka Nezvalová. Situaci budeme i nadále sledovat. 
 
 
ČRo 1 - Radiožurnál 

Zřícení věže na tekutá hnojiva v Omlenicích 
30.10.2008    ČRo 1 - Radiožurnál    str. 1   18:12 Radiofórum 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Jak už jsem informovali před momentem ve Zprávách, dva lidé odpoledne zemřeli při zřícení ocelové věže se 
zemědělským hnojivem v obci Omlenice na Českokrumlovsku. Z nádrže uniklo podle zatím dostupných zpráv 
tisíc metrů krychlových dusíkatého hnojiva, pak se konstrukce zhroutila. V jejích troskách byli kromě dvou 
mrtvých další dva lidé zraněni. Teď dobrý podvečer starostovi Omlenic Karlu Holubovi. 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
Dobrý večer. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Pane starosto, vy jste byl přímo na místě nedlouho po neštěstí, jak to tam, prosím, vypadalo? 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
No, já jsem dorazil na místo, já nevím, zhruba po čtrnácté hodině, ze dvou nádrží na tekutá hnojiva tam zbyla 
jedna, druhá zdeformovaná jako po výbuchu ležela vlastně v troskách a na místě byla Policie Český republiky, 
Hasičský záchranný sbor z Kaplice. Všude byl intenzivně cítit čpavek a po komunikaci k těm věžím teklo 
hnojivo, údajně to byl třicetiprocentní dusičnan  amonný. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Věž přitom byla krátce po rekonstrukci, upozornila už naše reportérka přímo z místa před chvílí ve zprávách, jak 
si to vysvětlujete, že spadla? 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
No, na to je těžká odpověď, ale myslím si, ony ty nádrže v tom areály byly nebo jsou víc jak dvacet let a zřejmě 
únavou materiálu, která nebyla zjištěna při nebo před opravou došlo vlastně ke zborcení té jedné nádrže. V tu 
dobu podle, je pardon. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Povídejte. 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
V tu dobu snad obsahovala asi zřejmě šest set tun toho tekutého hnojiva ta, ta věž, která se zřítila. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Firma, které věže patřily, nezanedbala něco? Víte na tohle téma, na tuhle otázku odpověď v tuhle chvíli? 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
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-------------------- 
V tuhle chvíli netuším, nevím odpověď na tuhle tu otázku, to je zřejmě věc šetření a to asi se dozvíme až 
později. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Co, prosím, víte o totožnosti mrtvých a zraněných? 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
Takže ty mrtví, jeden byl zřejmě z Křemže a druhý z Českých Budějovic. Ty zranění, nevím, odkud byli. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Jak těžká jsou ta zranění? 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
Já si myslím, jeden byl přepraven vrtulníkem záchranné služby do Českých Budějovic do nemocnice, druhý 
záchranou sanitkou záchranné služby do Českého Krumlova. Tam zřejmě došlo k poleptání tím hnojivem, 
netuším, tady to mi nebyl schopen na místě nikdo, nikdo říci. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Pro vás další důležitá otázka. Pro obyvatele vaší obce, jak vypadá likvidace havárie a jaké jsou případné 
následky? 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
Tak na místě potom už kolem sedmnácté hodiny byl i inženýr Turek, vedoucí odboru životního prostředí z města 
úřadu v Kaplici, který situaci na místě vyhodnocoval, samozřejmě hasičská záchranná služba, Policie České 
republiky a podle informací od těchto osob nemá ta havárie, nebo není žádné nebezpečí nehrozí občanům obce 
a nemá ani dopad na životní prostředí tady u nás v obci. 
 
Vít DVOŘÁK, moderátor 
-------------------- 
Karel Holub, starosta Omlenic. Děkuji za informace přímo z místa. Pokud možno klidný večer. 
 
Karel HOLUB, starosta Omlenic 
-------------------- 
Nápodobně, děkuji. Dobrou noc. 
 
 
Chrudimský deník 

TĚŽKÉ ZRANĚNÍ ŘIDIČE 
31.10.2008    Chrudimský deník    str. 4   Chrudimsko - černá kronika 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

UDÁLOSTI OBRAZEM 
 
Foto popis| NA SILNICI MEZI OBCEMI Červený Kostelec a Červená Hora na Náchodsku ve středu havaroval 
osobní automobil Fiat Punto. Pětatřicetiletý řidič, jedoucí ve směru od Červeného Kostelce, nepřizpůsobil při 
průjezdu prudkou pravotočivou zatáčkou rychlost jízdy a dostal na mokrém povrchu vozovky smyk. Vyjel vlevo 
mimo komunikaci, kde nejdříve přední částí auta narazil do vyvýšeného břehu příkopu. Zde se vozidlo převrátilo 
na pravý bok a střechou narazilo do kmene vzrostlého ovocného stromu, od kterého se odrazilo zpět na kola a 
zůstalo stát na levém okraji silnice. Při havárii řidič utrpěl těžké zranění, se kterým byl přepraven leteckou 
záchranou službou do nemocnice. S lehkým zraněním vyvázl 53letý spolujezdec. Alkohol u řidiče vyloučila 
dechová zkouška.. Hmotná škoda byla vyčíslena na 70 000 korun. 
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Foto autor| Foto: Policie ČR Náchod 
 
Region| Východní Čechy 
Publikováno| Chrudimský deník; Chrudimsko - černá kronika; 04 
Publikováno| Orlický deník; Orlicko - černá kronika; 04 - 6 
ID| 56bf3562-e59e-440d-a26b-875d35d1b6c9 
 
 
Mladá fronta DNES 

Muž řešil spory tak, že bodl známého do srdce 
31.10.2008    Mladá fronta DNES    str. 1   Jižní Morava 

    (ska)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Horní Věstonice - Pokusem o vraždu skončily ve středu osobní rozpory mezi dvěma obyvateli Horních Věstonic 
na Břeclavsku. Šedesátiletého muže našel ležet v ložnici jeho domku příbuzný, který okamžité zavolal 
záchrannou službu. „Utrpěl několik řezných ran na těle, byl při vědomí a se zdravotníky komunikoval. Převezli jej 
do břeclavské nemocnice,“ popsala mluvčí záchranné služby Barbora Zuchová. 
Policisté ještě týž den zadrželi osmapadesátiletého muže, který se k napadení přiznal. Do místnosti se prý 
vlámal násilím. „Obvinili jej z trestného činu vraždy ve stadiu pokusu i z porušování domovní svobody. Hrozí mu 
až patnáct let vězení,“ uvedla mluvčí jihomoravských policistů Soňa Svobodová. 
 Pobodaný utrpěl těžší zranění, než se při prvním vyšetření zdálo. Jedna z ran zasáhla srdce. Proto jej 
letecká záchranná služba převezla do brněnské nemocnice u sv. Anny. 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - jižní Morava 
 
 
NEW express 

DĚLNÍK VE VÝKOPU NEPŘEŽIL ZÁVAL ZEMINOU 
23.10.2008    NEW express    str. 35   Perličky 

    MICHAL JASNÝ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

K záchraně dvou mladých dělníků zasypaných hlínou ve výkopu vyjížděli v sobotu 11. října odpoledne hasiči do 
Rousínova na Vyškovsku. Událost byla operačnímu středisku hasičů nahlášena ve 14.13 hodin. Na místo vyjelo 
pět jednotek hasičů – profesionální jednotky ze stanic ve Vyškově, v Pozořicích a Lidické ulici v Brně, odkud 
vyjelo i družstvo hasičů lezců s technikou k záchraně osob z výšek a hloubek, a také dobrovolné jednotky z 
Rousínova a z Brna-Bohunic. 
 „Na dva mladé dělníky, kteří v areálu čistírny odpadních vod pracovali ve výkopu v třímetrové hloubce, 
se sesunula hlína z jedné stěny výkopu. Při příjezdu hasičů byli oba dělníci zasypaní hlínou po ramena a jeden 
z nich nejevil známky života. Hasiči je vyprošťovali pomocí krumpáčů a dalšího nářadí, k záchraně mužů byl 
nasazen i malý bagr. Narušenou stěnu výkopu hasiči během zásahu zajistili dřevěným bedněním a rozpěrnými 
hydraulickými tyčemi,“ popsal zásah hasičů jejich krajský mluvčí Jaroslav Haid. 
 Z těžké jílovité hlíny se prvního dělníka podařilo vyprostit ve 14.41 hodin. Zraněného třiadvacetiletého 
muže po ošetření na místě do nemocnice dopravil vrtulník letecké záchranné služby. „U druhého dvacetiletého 
dělníka lékařka bohužel konstatovala smrt. Hasiči jeho tělo vyprostili poté, co neštěstí zdokumentovali policisté,“ 
dodal mluvčí. 
 Zásah hasičů dokumentuje následující fotografi e HZS JmK. 
 
*** 
 
Hasiči zachraňovali v Rousínově na Vyškovsku dva mladé muže zasypané hlínou 
 
Foto popis| Hasiči ve výkopu připravují k vyproštění jednoho ze zraněných dělníků. Druhý neštěstí bohužel 
nepřežil! 
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Rakovnický deník 

FOTO 
31.10.2008    Rakovnický deník    str. 2   Rakovnicko 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Foto popis| KRAKOVEC. Dopravní nehody se nevyhýbají ani našemu regionu. Jedna z těch závažnějších se 
stala mezi Zhoří a Krakovcem, kde se 5. října před třetí odpolední čelně střetly osobní auto a terénní motocykl. 
Na místě byl těžce zraněn motocyklista, který byl leteckou záchrannou službou transportován do nemocnice. 
Na místě nehody museli rakovničtí profesionální hasiči provést protipožární opatření a posléze i odstranit 
následky nehody. 
Foto autor| Foto: HZS Středočeského kraje 
Region| Střední Čechy 
 


